
Mírová pod Kozákovem
Kraj: Liberecký Okres: Semily

Správní obvod: Turnov GPS souřadnice: 50.591544N, 15.194242E

Nadmořská výška: 361 m n. m. První pís. zmínka: 1230 (794 let) Katastrální výměra: 1 921 ha

Počet obyvatel: 1 725 PSČ: 511 01

Adresa URL: www.mirova.cz

Současnost obce Mírová pod Kozákovem
Obyvatelstvo obce se odpradávna zabývalo zemědělstvím, bylo poddáno různým panstvím (Rotštejn,
Hrubá Skála, Hrubý Rohozec). Chudé rodiny si přivydělávaly vedlejší činností, především
sklářstvím a kamenářstvím (broušení polodrahokamů, skleněných perel, výroba skleněných
perliček a figurek, výroba bižuterie). V obci se nacházejí také velká ložiska písku, tato ložiska byla v
minulosti těžena a písek využíván hlavně ve stavebnictví a sklářství, při zemědělství existovala
přidružená řemesla (kovářství, sedlářství, kolářství apod.).
Dnes v obci působí místo bývalého velkého JZD Mír několik soukromých firem, další rolníci
hospodaří samostatně. V současnosti převažuje živočišná výroba, hlavně pastevecký chov
hovězího dobytka, drobní majitelé pozemků chovají i ovce a kozy. Z rostlinné výroby jmenujme
pěstování brambor, pšenice, žita, řepky olejky, pícnin.
Mírová má několik menších firem na zpracování skla, umělých hmot, zastoupen je průmysl strojírenský
a polygrafický, vyrábí se zahradní bazény. Je tu i řada živnostníků. V osadách stávalo množství
obchodů a pohostinství, dnes většinou uzavřených nebo přeměněných v moderní motoresty a penziony.
Z původních škol je v provozu malotřídka v Bělé. Obec nemá vlastní kostel, římští katolíci patřili
k farnostem Hruštice a Kostelní Loučky. Dnes jsou občané většinou bez vyznání, zčásti katolíci, část
vyznává evangelické (českobratrské) náboženství, modlitebnu mají v Turnově a v Koberovech. V Bělé
stojí moderní Dům seniorů.
Kulturní život se soustřeďuje do Bělé a do Vesce, kdysi živý spolkový život udržuje TJ Sokol Vesec
(taneční zábavy, sportovní soutěže), hasičské sbory a Osvětové besedy. Agilní je od 90. let fungující
fotbalový oddíl. Ve Vesci a v Bělé jsou menší koupaliště. Ve Vesci je větší rekreační zařízení.
Mírová pod Kozákovem je prosperující obcí se solidní občanskou vybaveností a trvalou výstavbou
rodinných domků. Roku 2004 byla vyznamenána titulem Obec roku za Liberecký kraj.
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